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令和３年９月 21日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和３年９月 21日（火）午前９時 00分～午前 10時 25分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、企画政策部長、市民環境部長、健康福祉部長、次世代支

援部長（代理：こども未来課長）、経済部長、建設部長、議会事務局長、教育部長、総務課

長、総合政策課長、財政課長、秘書広報課長、都市計画課長、行政マネジメント係長、秘書

係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

〇 ９月議会も閉会し、皆さん大変お疲れさまでした。各議員からいただいた質問や意見等、しっ

かりと咀嚼して市民のために良い形でつなぐことができればと思っている。 

週末心配された台風については、特に市内での大きな被害も無くほっとしている。これからも

台風等の心配があるが、過去の教訓をしっかりと活かしながら、市民の安全安心のために引き続

きよろしくお願いしたい。 

また、第三次千曲市総合計画の素案もでき、今年度も後半に入ることから、スピードアップし

て新しい千曲市づくりに取り組んでいきたい。 

 

３．会議事項 

（１）千曲市まちづくりアカデミーについて【市長】 

◆説 明【市長】 【資料１】 

  〇 千曲市まちづくりアカデミーについては、９月議会でも緊急質問があったが、私としては趣旨

の説明をさせていただいた。 

    これは、特に若い方や女性の方の視点を活用し、新たなまちづくりの参考にさせていただくこ

とを目的に、既存の制度を活性化させるもの。 

    新聞報道が先行したことから、議会並びに部長にも心配をかけてしまった。改めてお詫びする。

議会への報告と部長会議への報告も行う予定で進めていたものであるが、本日、改めて報告させ

ていただく。 

    趣旨等については、議会での答弁のとおり。新たなアドバイザーとして若狹清史氏、中島恵理

氏に加え、先週、山田桂一郎氏にもご快諾いただいたため、追ってアドバイザーに委嘱する予定。 

山田氏については、10 月 27 日に行政マネジメント室で行う職員向け研修会の講師もお願いす

る予定となっている。山田氏はスイスのツェルマット観光局に在籍し、海外の滞在型の観光事例

を多く理解され、また、内閣官房のクールジャパン地域プロデューサー等、政府とも関わりがあ

る方。私が県議会議員当時、政策研修会で講師を務められた際にお話をお聞きし、共感すること

が多かったことから度々研修会等に参加させていただいた経過がある。千曲市のＤＭＯのあり方

等について、行政マネジメント室でも検討しているが、観光分野のスペシャリストである山田氏

の知見をいただきたくお願いした。 

他分野においても良い方がいれば推薦をいただくとともに、アドバイザーの積極的な活用をお

願いしたい。 
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◆主な意見・質疑等 

  〇 アドバイザーに講師等の依頼をした場合、費用（予算）は。 

 【回答（総合政策課長）】 予算の範囲内となるが、総合政策課で報償費及び費用弁償を支給する。 

  〇 議会委員会で事務報告書に掲載されていないとの指摘があったため、事務報告書への掲載をお

願いしたい。 

 【回答（企画政策部長）】 事務報告書は「成果の説明書」とは異なり、市独自で任意で作成してい

るもの。「成果の説明書」は地方自治法に基づく決算付属資料であることから、機会をみて議会

にも話をしたい。 

    また、過去の事例では（総合政策課で）事務報告書に掲載するような中身ではなかった。市長

が一対一でアドバイザーとお会いしたり、例えば清水氏は、観光振興計画を策定する際に、観光

振興アドバイザーとして観光交流課が委嘱・活用し、別途その費用は出ているため、企画費から

の支出は無かった。熊谷氏についても、国保の特別会計において 10/10の国庫補助金が充てられ

ることから、企画費からの支出は無かった。そういう経過があることから、ほとんど実績（事務

報告書に掲載する内容）は無かったため、共通認識をお願いしたい。今後については検討する。 

  〇 市長が議会答弁の中で、アカデミーに任命したが、結果はその後を見てほしい旨の発言をされ

たが、その真意は。 

 【回答（市長）】 私としては４年の任期の中で、公約に掲げたことを達成する（事後の評価）とい

う意味合いで発言したもの。 

 

◆協議結果 

 〇 了承。 

 

（２）令和３年第５回市議会（９月）定例会委員会における課題と今後の対応【各部】 

◆説 明 

 （各部長から委員会における質問、答弁要旨、今後の課題、具体的対応策を報告） 

 

◆協議結果 

 〇 情報共有。 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

【総務部長】 

【令和３年度マネジメント戦略会議７月末の進捗状況について】 

（資料により行政マネジメント係長が報告） 

  〇 課題を共有するとともに、次年度の予算要求についてもマネジメント戦略会議の内容を精査い

ただきたい。 

  〇 今後の予定は、12月末までの進捗状況を各課に照会させていただき、翌１月末頃にマネジメン

ト戦略会議を開催したい。また、年度末には重要施策・主要施策等の成果について照会をし、次

年度に改めてマネジメント戦略会議を開催する予定。 

 

【令和４年度予算編成方針について】 【資料２】 

（資料により財政課長が報告） 
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  〇 予算編成においての基本方針として、（１）長期化する新型コロナウイルス感染症に対する取組

（２）安全・安心なまちづくりの取組（３）ＳＤＧｓの理念を踏まえた持続可能なまちづくり（４）

デジタル・トランスフォーメーション（ＤＸ）の推進（５）持続可能な行財政基盤の構築。以上

５点に基づき予算編成を進めていく。 

  〇 第三次千曲市総合計画で掲げる７つの基本目標を実現するための施策については、優先順位の

明確化と各担当部局と緊密な連携をお願いしたい。 

  〇 ９月 28日（火）午後１時 30分から予算編成説明会を開催し、10月１日（金）には議会及び市

ホームページで公開する予定。 

   

【職員の接遇について】（総務部長） 

  〇 本日 Web掲示板にて職員に周知したが、市民から職員の接遇に対する厳しい意見が寄せられて

いることから、各課で認識するとともに、しっかりとした対応を。 

 

【企画政策部長】 

【９月議会一般質問関連： 

上山田中央緑地復旧工事の増工による契約変更の割合について】 【資料３】 

〇 ９月議会の宮下繁明議員の一般質問に対し、通告には無かったが議長より資料要求がされたた

め、全議員へ配布したもの。 

 

【日本遺産センター改修工事スケジュールについて】  

〇 日本遺産センターの改修工事については、９月１日に契約し 12月９日に竣工予定。改修工事に

係る休館は 12月中旬までの予定で、食堂（食堂事業者：イグレック）の準備が完了次第、グラン

ドオープンする予定（12月中を予定）。 

 

【健康福祉部長】 

【高齢者の敬老祝い事業について】 

〇 本日の午後、市長とともに 100歳の高齢者宅（７名）へ表敬訪問する予定。今年度中に 100歳

（９月１日現在）となる人は 31名（男性５名、女性 26名）おり、100歳以上の高齢者は 66名で

最高齢は 107歳。 

88歳の米寿については、今年度中に 88歳（９月１日現在）になる人は 402名（男性 131名、

女性 271 名）。新型コロナウイルス対策のため、10 月以降に民生委員が訪問し祝品等を配布する

予定。 

 

【新型コロナ対策について】 

〇 本日現在、65歳以上の人の１回目の接種率は 93％、２回目が 91.8％となっており、64歳以下

の人の１回目の接種率は54.3％、２回目が38.4％となっている。全体の接種率は、１回目が68.2％

（３万 7,000人）、２回目が 57.6％（３万 1,249人）という状況。 

〇 本日から 10月分の予約（集団接種）を再開することができた。個別接種については、インフル

エンザの予防接種が始まることから、予約の受付は９月末で終了する予定。（２回目接種は 10月

まで） 

〇 ３回目の接種については国から正式な通知は来ていないが、県に確認したところ３回目の接種

はある旨の報告をいただいたため、準備を進める予定。 
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〇 一般向けの抗原検査キットについては、県の陽性者早期発見事業で要望のあった市町村に抗原

検査キットを配布することから千曲市も要望し、3,000 人分の抗原検査キットをいただくことが

できた。10月１日から希望者に配布する予定。市報、市ホームページ等でも公開する。 

（関連して）（教育長） 

  〇 学校関係の抗原検査キットについては、１校に１箱（10回分）を配布予定。（教育委員会で 11

箱を保管）これは学校に来て急に具合が悪くなり、且つ２時間以上帰れない場合に使用すること

としている。現状では該当となる児童・生徒、教員等は無いものと考えているが、検査は研修を

受けた職員立会いの下、自分で検査を行うもの。 

   

【教育部長】 

〇 総合運動公園基本構想策定協議会のスポーツ施設部会（第１回）を９月 17日（金）に開催した。

当日は、委員７名と事務局で戸倉体育館や千曲市サッカー場、野球場等の現地見学とワークショ

ップを行い、施設の現状と課題、将来のあり方について議論した。 

スポーツ施設を利用する皆さんへのアンケート調査等を行い、今後合同部会（他に２部会）で

構想案をまとめる予定。 

  〇 更埴文化会館が来年４月３日（日）に再開館することに伴い、ネーミングライツ・パートナー

の募集を行う。募集期間は９月 30日（木）から 10月 29日（金）までとし、希望する命名権料は

300万円。なお、愛称名に「あんずホール」の字句を用いることを条件とした。 

  〇 例年秋に開催している「森将軍塚まつり」「縄文まつり」「荒砥城まつり」「市芸術文化祭」につ

いては実行委員会と協議のうえ中止とした。 

 

【市長】 

〇 屋代南高校を発展させる会（会長：市長）で９月 15日（水）に、原山（県）教育長あてに要望

書を提出した。私と同窓会長、県議会議員２名、随行として教育長、教育部長、教育指導幹が出

席し、しっかりと要望を行ってきた。。 

内容は、旧第４通学区地域協議会で示された意見に沿った提案内容で、既存のライフデザイン

科に、情報系、福祉系の学科を加えた「総合技術高校」の設置と多部制・単位制の併設を提案。

さらに市の人口規模からして市内に２つの高校が必要であると訴える提案・要望を行った。 

 

【副市長】 

〇 分室の撤廃については、議会委員会の意思としても決定されたことから、関係部局はしっかり

と進めてほしい。 

〇 公用車の事故が増えている。不注意による軽微なものが多いことから、気を付けるよう改めて

職員に周知を。 

 

【総合政策課長】 

【「千曲市総合計画」実施計画（令和４～８年度）の策定について】 【資料４】 

  〇 第三次千曲市総合計画の策定にあたり協力いただき感謝する。市長からも発言されたが先週、

審議会へ素案の諮問を行った。 

  〇 実施計画の計画期間は３か年だが、来年度より第三次千曲市総合計画がスタートすることから、

令和４年度から令和８年度までの５か年の計画書を提出してほしい。大型プロジェクトなどの長

期的事業については、別途全体計画の提出をお願いしたい。 
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  〇 重点（優先）事項については、予算編成とも重複するが６つの視点（①災害復興、安全・安心

なまちづくり事業 ②SDGｓの理念を踏まえた持続可能なまちづくり事業 ③人口減少の抑制につ

ながる事業 ④先端技術を活用したまちづくり事業（スマートシティ推進） ⑤業務改善や働き方

改革につながる事業（ＤＸ推進・生産性の向上） ⑥稼ぐ力を強化する事業を最優先事項とする。 

  〇 実施計画の説明会については、９月 28日（火）に開催する予算編成説明会終了後に行う。 

（関連して）（企画政策部長） 

  〇 課長から説明があったとおり、例年は３か年の計画だが、今回の実施計画は５か年の計画とし

てお願いしたい。 

  〇 前年と同じもの（コピー＆ペースト）を提出しないようにお願いしたい。 

  〇 千曲市公共施設等総合管理計画に基づく公共施設等の維持管理・修繕・更新に関する事業は実

施計画への計上は不要。 

（関連して）（副市長） 

  〇 実施計画（予算編成も）については、行政マネジメント会議での指摘事項を十分反映するよう

にお願いしたい。 

  〇 過去の査定時に指摘のあった事項については、しっかりと精査すること。 

 

【企画政策部長】 

〇 時差勤務により部課長が揃って不在になることは危機管理上、リスク管理上よろしくないこと

から、私も含め改めて共通認識をお願いしたい。 

 

【総務課長】 

〇 市民課上山田戸倉市民窓口係について、条例が可決されたことから 10月１日（金）から、上山

田戸倉出張所が開設となる。併せて事務処理規則等の改正も行う。 

〇 組織再編について、現在総務課で来年度の素案を作成中。再編すべき部署等の意見があれば出

していただきたい。素案がまとまり次第、庁内の組織見直し検討委員会を開催し、審議したいと

考えている。 

〇 新入職員の採用について、10月１日付けで社会人経験者の配置を行う。（行政職、情報技術職、

土木技術職、建築技術職、計４名） 

 

【市長】 

〇 実施計画の作成にあたっては副市長からも指摘があったが、前例踏襲とならないようお願いし

たい。 

〇 部課長が時差勤務で不在になる件については、それぞれ工夫しながら対応をお願いしたい。 

〇 庁内の情報については、決定するまでは外部に出さないよう意識すること。議会への報告や情

報公開はしっかりと行い、報道発表等が先行することのないように気をつけてほしい。 

 

４．閉 会 


